¥ Autour de Thales (cycle 4)

Exercice 1

T

Dans Ia figure ci-dessus, les points K,L et T sont alignés, les points K,W et H sont alignés, et on sait que :

(Lw) //(TH)
KL=8.9cm
KT=59.63 cm
KH=78.39 cm
LW=6cm

Calculer KW et TH.

Exercice 2

M

Dans Ia figure ci-dessus, les points C,K et M sont alignés, les points C,A et W sont alignés, et on sait que :

CK=99cm
CM=56.43 cm
CA=10.8 cm
KA=15cm
MW =8.55cm

Les droites (KA) et (MW) sont-elles paralleles ? Justifier.
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¥ Autour de Thales (cycle 4)

Exercice 3

Y

Dans Ia figure ci-dessus, les points H,P et W sont alignés, les points H,A et N sont alignés, et on sait que :

e HP=83cm

e HA=10.8cm

e HN=60.48 cm
e PA=43cm

e WN=24.03cm

Les droites (PA) et (WN) sont-elles paralleles ? Justifier.

Exercice 4

Dans Ia figure ci-dessus, les points R, T et J sont alignés, les points R,G et F sont alignés, et on sait que :

e (TG)// (JF)
RJI=9.36 cm
RG=53cm
RF =9.54 cm
TG=1.7cm

Calculer RT et JF.
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¥ Autour de Thales (cycle 4)

Exercice 5

Dans Ia figure ci-dessus, les points C,D et S sont alignés, les points C,N et H sont alignés, et on sait que :

CD=9.8cm
CS=23.52cm
CN=103cm
CH=24.77 cm
SH=4.8 cm

Les droites (DN) et (SH) sont-elles paralleles ? Justifier.

Exercice 6

T

Dans Ia figure ci-dessus, les points M,F et T sont alignés, les points M,W et J sont alignés, et on sait que :

MF =79 cm
MT=1343 cm
MW =9.5cm
MJ=16.15cm
TI=6.8 cm

Les droites (FW) et (TJ) sont-elles paralleles ? Justifier.
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Exercice 1

¥ Autour de Thales (cycle 4) - Correction -

T

(LW) // (TH)
KL=8.9cm
KT=59.63 cm
KH=78.39 cm
LW=6cm

Calculer KW et TH.

Dans Ia figure ci-dessus, les points K,L et T sont alignés, les points K,W et H sont alignés, et on sait que :

Les droites (LT) et (WH) sont sécantes en K et les droites (LW) et (TH) sont paralléles.

D'apres le théoréme de Thales :

KL _ KW _ LW

KT KH TH
D'ou:

89 _ KW _

6
59.63 7839 TH
KW =7839x89/59.63=11.7cm

TH=6x59.63/8.9=40.2 cm
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¥ Autour de Thales (cycle 4) - Correction -

Exercice 2

M

Dans Ia figure ci-dessus, les points C,K et M sont alignés, les points C,A et W sont alignés, et on sait que :

CK=99cm
CM=56.43 cm
CA=10.8cm
KA=15cm
MW =8.55 cm

Les droites (KA) et (MW) sont-elles paralleles ? Justifier.

Les points C, K, M et C, A, W sont alignés dans le méme ordre.

e CK_ 99 _10
CM 5643 5

e KA _ 15 _10
MW 55 57
Donc :
CK _ KA
CM MW

Les droites (KA) et (MW) sont paralleles d'apres la réciproque du théoreme de Thales.
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¥ Autour de Thales(cycle 4) - Correction -

Exercice 3

W

Dans Ia figure ci-dessus, les points H,P et W sont alignés, les points H,A et N sont alignés, et on sait que :

HP=83cm
HA=10.8 cm
HN =60.48 cm
PA=43cm
WN =24.03 cm

Les droites (PA) et (WN) sont-elles paralleles ? Justifier.

Les points H, P, W et H, A, N sont alignés dans le méme ordre.

Donc
HA , PA
HN WN

Rédaction conseillée au college :

Les droites (PA) et (WN) ne sont pas paralleles. Si elles I'étaient alors ces rapports seraient égaux d'apres le
théoréme de Thales.

Rédaction alternative :

Les droites (PA) et (WN) ne sont pas paralleles d'apres la contraposée du théoreme de Thales.
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¥ Autour de Thales(cycle 4) - Correction -

Exercice 4

Dans Ia figure ci-dessus, les points R, T et J sont alignés, les points R,G et F sont alignés, et on sait que :

e (TG)// (JF)

e RI=9.36cm
e RG=53cm

e RF=9.54cm
e TG=1.7cm

Calculer RT et JF.
Les droites (TJ) et (GF) sont sécantes en R et les droites (TG) et (JF) sont paralleles.
D'apres le théoréme de Thales :

RT _RG _ TG
RI] RF JF

RT=9.36x53/9.54=52cm

JF=1.7%x9.54/53=3.06 cm
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¥ Autour de Thales(cycle 4) - Correction -

Exercice 5

Dans Ia figure ci-dessus, les points C,D et S sont alignés, les points C,N et H sont alignés, et on sait que :

CD=9.8cm
CS=23.52cm
CN=10.3cm
CH=24.77 cm
SH=4.8 cm

Les droites (DN) et (SH) sont-elles paralleles ? Justifier.
Les points C, D, S et C, N, H sont alignés dans le méme ordre.

. CD_98 _5
CS 2352 12
o CN _ 103 _ 1030

CH 2477 2477
Donc :

€D » CN
CS CH

Rédaction conseillée au college :

Les droites (DN) et (SH) ne sont pas paralléles. Si elles I'étaient alors ces rapports seraient égaux d'apres le
théoréme de Thales.

Rédaction alternative :
Les droites (DN) et (SH) ne sont pas paralleles d'apres la contraposée du théoreme de Thales.
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¥ Autour de Thales(cycle 4) - Correction -

Exercice 6

T

Dans Ia figure ci-dessus, les points M,F et T sont alignés, les points M,W et J sont alignés, et on sait que :

MF =79 cm
MT=1343 cm
MW =9.5cm
MJ=16.15cm
TI=6.8 cm

Les droites (FW) et (TJ) sont-elles paralléles ? Justifier.

Les points M, F, T et M, W, J sont alignés dans le méme ordre.

« ME_ 79 _10
MT 1343 17
o MW_ 95 _ 10
MJ 16.15 17
Donc :
MF _ MW
MT MJ

Les droites (FW) et (TJ) sont paralleles d'apres la réciproque du théoreme de Thales.
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